

送去温暖关怀 致以新春祝福

市领导节前分赴基层走访慰问老党员、困难党员、困难群众等

□青岛日报/观海新闻记者 余博 刘萍 刘佳施 任晓萌

本报1月26日讯 新春佳节来临之际,市委常委程德智、孙永红、马立新、耿涛、张新竹、王波、常红军、刘升勤分别到基层走访慰问老党员、困难党员、困难群众等,代表市委、市政府向大家致以节日问候和新春祝福。

程德智带队到莱西市走访慰问。走访中,程德智分别来到莱西市望城街道冯北新村韩家屯自然村困难党员韩翠英和韩爱民家中,与他们拉家常、问冷暖,鼓励他们保持乐观心态、坚定生活信心,努力把日子越过越好。程德智叮嘱有关方面要切实帮助困难党员群众解决生活中的实际困难,让他们度过一个温暖祥和的新春佳节。

孙永红在西海岸新区走访慰问。在困难党员薛守江和困难群众张华、王志勇家中,孙永红关切询问他们冬季取暖、身体健康、家庭收入等情况,送上新春的祝福。宋京歧是新中国成立前老党员,孙永红与老人拉家常,解决实际困难,尽心尽力做好各项服务工作,让广大老党员切实感受到党组织的关怀与温暖。

耿涛带队到市南区走访慰问。在新中国成立前老党员李桂兰家,耿涛对她多年来为党和国家事业所作出的贡献表示感谢,祝愿老人身体健康、生活幸福。在困难老党员王龙先和困难群众朱奕哲、张作宏家中,耿涛详细询问他们的身体状况、收入来源、医疗救助、政策落实等情况,叮嘱有关负责同志积极主动帮助他们解决实际困难,尽心尽力做好各项服务工作,让广大老党员切实感受到党组织的关怀与温暖。

王波带队到胶州市走访慰问。在困难党员孙连胜和困难群众于亮家中,马立新关切地询问他们的家庭收入、看病就医、救助政策落实等情况,鼓励他们坚定信心,积极面对生活,叮嘱有关负责同志时刻把群众的安危冷暖放在心上,下大力气解决群众急难愁盼,切实兜住兜牢民生底线,让群众真切感受到党和政府的关怀和温暖。

常红军到即墨区走访慰问。在龙泉街道大埠自然村,常红军详细了解村庄发展、村集体收入等情况,指出要充分发挥基层党组织和广大农村党员的战斗堡垒作用和先锋模范作用,促进农民致富、集体增收。走访中,常红军来到新中国成立前老党员王立保、生活困难党员孙守喜和生活困难群众孙先和、孙先伟家中,关切询问他们的生活状况和医疗保障等情况,叮嘱有关方面要用心用情做好服务保障工作。

刘升勤带队到平度市走访慰问。走访中,刘升勤分别来到南村镇郭家庄村困难群众黄乃生和南村镇郭家埠后村困难党员郭邦福家中,与他们亲切交谈,详细询问他们的健康状况和生活情况,并向他们送上诚挚问候,叮嘱相关部门要把工作做得更细致、更贴心,最大程度减轻困难党员群众的生活负担,让他们度过一个温暖祥和的新春佳节。

决实际困难,尽心尽力做好各项服务工作,让广大老党员切实感受到党组织的关怀与温暖。

张新竹在胶州市走访慰问。在困难村里岔镇沙家庄村,张新竹听取有关情况汇报,指出要不断壮大村集体经济收入,拓宽村民致富路。走访中,张新竹看望了部分沙家庄村困难群众、河北村困难党员,详细询问他们的健康状况、生活情况和存在困难,希望他们坚定信心、乐观生活,在党委政府和社会各界的帮助下,把日子越过越好。张新竹还实地察看了特困人员供养机构里岔镇智坤居家社区养老服务中心。

马立新带队到市北区走访慰问。在新中国成立前老党员李桂兰家,耿涛对她多年来为党和国家事业所作出的贡献表示感谢,祝愿老人身体健康、生活幸福。在困难老党员王龙先和困难群众朱奕哲、张作宏家中,耿涛详细询问他们的身体状况、收入来源、医疗救助、政策落实等情况,叮嘱有关负责同志积极主动帮助他们解决实际困难,尽心尽力做好各项服务工作,让广大老党员切实感受到党组织的关怀与温暖。

王波带队到李沧区走访慰问。在新中国成立前老党员忠斌家中,王波详细询问他的健康状况和生活情况,感谢他为党和国家事业作出的贡献,并向他送上诚挚问候。

在生活困难党员李德纹家中,王波详细了解他的居住环境、医疗保障等情况,叮嘱工作人员要切实帮助困难党员群众解决实际困难,尽心尽力做好各项服务工作,让广大老党员切实感受到党组织的关怀与温暖。

常红军到即墨区走访慰问。在龙泉街道大埠自然村,常红军详细了解村庄发展、村集体收入等情况,指出要充分发挥基层党组织和广大农村党员的战斗堡垒作用和先锋模范作用,促进农民致富、集体增收。走访中,常红军来到新中国成立前老党员王立保、生活困难党员孙守喜和生活困难群众孙先和、孙先伟家中,关切询问他们的生活状况和医疗保障等情况,叮嘱有关方面要用心用情做好服务保障工作。

刘升勤带队到平度市走访慰问。走访中,刘升勤分别来到南村镇郭家庄村困难群众黄乃生和南村镇郭家埠后村困难党员郭邦福家中,与他们亲切交谈,详细询问他们的健康状况和生活情况,并向他们送上诚挚问候,叮嘱相关部门要把工作做得更细致、更贴心,最大程度减轻困难党员群众的生活负担,让他们度过一个温暖祥和的新春佳节。

青岛消费者累计领取消费券5万张,3类数码产品热销2.08万件

购新补贴落地首周,带动消费7089万元

数读购新补贴落地首周



补贴叠加春节,带火商圈消费

本轮购新补贴政策带动其他家电销量上涨,李村商圈近期客流量猛增

□青岛日报/观海新闻记者 张晋 通讯员 丁之

“从1月21日至今,每天人流量增长超过10倍。”临近春节,李村商圈内的李村苏宁易购广场店依旧人头攒动。华为、荣耀、小米……众多手机销售专柜前挤满了前来购买手机的人群。李村苏宁易购广场店督导张笑介绍,这段时间的客流量火爆,手机成为近期销量的主力。

补贴15%,手机单品至高补贴500元……自2025年手机、平板电脑、智能手表手环等3类数码产品购新补贴政策发布以来,特别是春节将近,众多因素叠加下,在时下非传统手机销售旺季的时节,手机迎来了销量高峰。

“你看,23日一天就卖了60多部手机,手机单品日销售额接近30万元。”李村苏宁易购广场店店长杨晓霞展示销售成绩,“手机云闪付平台2025年手机等数码产品国补消费券上线首日,我店手机销量就突破100部。”

在李村苏宁易购广场店一角,两位正在忙碌的主播吸引了记者的关注。主播“小苏”介绍,“我们通过抖音平台为相关机型派发了优惠券,最多能再优惠100元。这样消费者们又可以省一笔了”。

消费者齐雪云说,叠加线上平台满减券、店铺优惠券以及国补优惠券,一部手机的售价极具“诱惑力”。齐雪云选中的手机原价3699元,叠加了上述优惠后,最终售价为2899元,相当于享受了七八折。

除了手机、平板电脑、智能手表作为本次国补的品类同样受到了广泛关注。在手机销售专区,记者看到,手机销售专柜前,顾客在挑选手机。



■李村苏宁易购广场店的手机销售专柜前,顾客在挑选手机。

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报1月26日讯 记者自市商务局获悉,手机、平板电脑、智能手表手环等3类数码产品购新补贴落地首周,截至1月25日,全市消费者累计领取消费券5万张,购买3类数码产品2.08万件,带动消费达7089万元。

近一个周,青岛各商场3C数码销售区迎来客流高峰。

在青岛京东MALL,仅手机的日均销售量就超过600台,同比增长300%。“1月25日是休息日,京东MALL日客流量增至1万人次,其中80%都是冲3C数码产品来的。”青岛京东MALL负责人杜元方说,购新补贴落地以来,手机品类客单价实现大幅下调,从原来6500元下调至4000元左右。

在利群集团各大门店,3类数码产品销量实现同比5倍增长,“春节前后本来就是手机等电子产品的销售旺季,再加上单件享八五折,最高500元的购新补贴,一次性买下3件商品的消费者不在少数。”利群集团家电销售相关负责人介绍。

恰逢学生寒假,给孩子购买一款智能电话手表成为很多家长的选择。“今天已经卖了10只智能电话手表,这几天销售额增长了3到4倍。”利客来李村购物中心小天才智能电话手表专柜销售人员代爱红向记者表示。

利群集团相关负责人表示,为减少消费者到店等待时间,利群家电增加了结算服务台,对于部分新品机型,开通了预约通道,消费者可分批次、错峰进店选购。

代表委员风采

市人大代表、青岛绿帆再生建材有限公司董事长陈勇:

“零碳”工厂助力“无废城市”建设

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

在青岛绿帆建筑废弃物资源化综合利用“零碳”产业园内,轰隆作响的流水线上,成千上万吨建筑固体废弃物在经过粉碎、分拣、漂洗等一系列工序后,被加工成细石、碎石、砂等建筑原材料,生产出混凝土和路基材料,将建筑垃圾“变废为宝”。

“垃圾是放错了位置的资源。以前,建筑垃圾大多是采取堆砌、填埋等方式处理。我们公司秉持绿色低碳高质量发展的理念,致力于建筑废弃物的回收和资源化利用,打造建筑废弃物资源化低碳处置再生的系统性集成技术体系,实现了‘取之于建材、用之于建材’。”市人大代表、青岛绿帆再生建材有限公司董事长陈勇说,企业通过全过程闭环式处置工艺,在全市率先实现建筑废弃物全生命周期内绿色低碳再生循环。

近年来,陈勇带领企业不断创新再生建材生产技术,推进绿色城市发展,推动500

万吨建筑垃圾资源化利用项目“零碳”产业园顺利投产,在全国率先形成“零垃圾、零废水、零废气、零废热、零能耗”的“五个零循环体系”,实现建筑垃圾100%全利用。园区每年可减少二氧化碳排放150万吨,节约天然砂石骨料470万吨,节约填埋土地300亩。

作为人大代表,陈勇发挥专业优势,深入调查研究,围绕“无废城市”建设多次提出建议。“目前北京、重庆、杭州等城市都在大力推进‘无废城市’建设,推出了一系列新方法、新举措。青岛可以借鉴这些先进城市的经验做法,通过推进立法、政策引导、技术提升、金融支持、绿色转型等,打通固体废弃物处置的上下游环节,探索‘无废城市’建设的青岛路径。”陈勇表示,将带领企业承担社会责任,锐意改革创新,推动绿色低碳高质量发展,让青岛的天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

市政协委员、青岛海逸轩科技发展有限公司董事长吕思喜:

为发展谋良策 为民生鼓与呼

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

市政协委员、青岛海逸轩科技发展有限公司董事长吕思喜是土生土长的李沧人。随着李沧区经济社会发展,许多来青岛工作的“新市民”选择在李沧安家。

2015年,已在事业上小有成就的吕思喜了解到,一些“新市民”家庭的孩子由于家庭贫困,虽然渴望知识,却无法拥有必要的学习用品,这在一定程度上影响了他们学习的积极性和效果。这样的情况让吕思喜深受触动,也成为他公益之路的起点。

“教育是改变个人命运、促进身心健康的关键。孩子们没法安心读书,影响的是他们的未来,也是整个城市的未来。”带着这样的想法,吕思喜积极发挥企业家优势,牵头成立了“青岛红十字喜基金”,用于回馈社会、助力民生。

多年来,吕思喜始终专注公益事业,分别在李沧区实验初级中学、青岛李沧路小学、青岛升平路小学、虎山教育集团、德瑞康复中心等设立“思喜教育基金”,奖励优秀学生,帮助困难家庭及残疾、自闭症儿童。2024年,“喜基金”共为中小学贫困学生、李沧区蓝琪特殊儿童康复中心、莱西市日庄镇贫困家庭和特困老党员、甘肃省康县4所学校及平度好德心理医院特困精神病患者捐赠了价值110余万元的物资和现金。

作为一名市政协委员,吕思喜也将对百姓生活的关心关注融入履职尽责的每一个环节,站在更大的平台上为发展谋良策、为民生鼓与呼。2024年,吕思喜提交了《改革中小学新教师选聘办法,建设高质量教师队伍》《整改火灾隐患,化解安全风险,保障群众生命财产安全》等多篇社情民意稿件,及时把群众的呼声与期盼传递给党和政府。

市委宣传部开展走访慰问道德模范活动

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报1月26日讯 为充分体现党和政府对道德模范的关心关爱,推动全社会尊崇道德模范、学习道德模范,近日,市委宣传部开展走访慰问道德模范活动。

市委宣传部派出多个慰问组,分赴各区(市)、各有关单位,通过登门慰问、座谈交流等形式,慰问了“人民工匠”国家荣誉称号获得者、第一届全国道德模范许振超,中车首席技能专家、第六届全国道德模范范宁允展,深潜英雄、第七届全国道德模范唐嘉陵,党的二十大代表、第八届全国道德模范张连钢,全国最美科技工作者、齐鲁时代楷模梁建英,全国最美基层民警、中国好人马怀龙,以及生活困难的省级道德模范、中国好人和山东好人等先进典型。慰问组为先进典型送上新春祝福,勉励他们继续发挥榜样引领作用,积极带动身边人崇德向善,为推进我市思想道德建设作出新的更大贡献。

青岛2地入选首批省级现代海洋特色产业集聚区

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥 衣涛

本报1月26日讯 首批6个省级现代海洋特色产业集聚区认定名单近日出炉,青岛西海岸新区现代海洋生物产业集聚区、青岛崂山海洋人工智能产业集聚区入选。

海洋药物与生物制品产业是青岛的海洋优势产业之一。作为全国海洋生物医药科研创新高地,青岛营收过10亿元的3家企业(明月海藻、聚大洋藻业、国信制药)均位于青岛西海岸新区。此外,青岛西海岸新区还在加快推进修正(中国)海洋生物医药大健康科技产业基地等项目建设,进一步做强海洋生物医药产业。

海洋电子信息产业是青岛聚力打造的两个海洋未来产业之一。2024年,青岛充分发挥海洋特色资源和算力、数据、应用场景等优势,制定出台全国首部指导性文件《青岛市海洋人工智能大模型产业集聚区建设实施方案(2024—2026年)》,加快在崂山区建设全国首个海洋人工智能产业集聚区。

春节期间期间,住进不同城市网友的家中,通过交换住所来享受“生活在别处”的乐趣。当下,一种“换房旅游”的新玩法,正在年轻人中悄然兴起。

“换房旅游”在国内目前还颇为新鲜,但在一些欧美国家已经流行多年。2006年的电影《The holiday》中,分别住在伦敦乡村和洛杉矶的两位女主,感情受挫后,于网上结识,商量在圣诞节交换双方的住所度假。近年来,从“拼车搭子”到“特种兵式旅游”……年轻人“玩”出了一系列新颖出行模式,追求个性化和高性价比,渐成风尚。不走寻常路的“换房旅游”,背后也是想“花小钱办大事”的心理。

省钱、省心,还能领略当地的风土人情,“换房旅游”的好处显而易见。不管是春节假期还是其他节假日,全国大部分地区住宿费用都会上涨,热门城市甚至“一房难求”。“换房旅游”如同“背了个家”在走,除了能节省旅行费用,还能改善出行心态。一方面,不用操心退房时间延误带来损失,也不用把行程安排得满满当当;另一方面,省下的钱用于改善伙食等,可以有更多生活化、随性的美妙体验。不仅如此,“换房旅游”还可以提前预约旅行目的地,让快乐倍增。比如,青岛的郭家村2月份去西安玩,而家在西安的春雅则准备5月份来青岛,彼此确认房源后,两位网友提前在网上预约好了换房时间。

如同硬币的两面,“换房旅游”说起来很简单,但也并非毫无瑕疵。首先是信任与安全问题。比如,虽然提前约好,但难免有人临时改变行程,那么对方便不可避免地要承受被“放鸽子”的无奈。即便换房成功,将自己的家毫无保留地交给陌生人,同时自己前往陌生人家中居住,这一过程中也存在人身财产安全以及生活习惯差异等未知因素。正因如此,有网友将“换房旅游”称为一场“良心对赌”,需要极度信任、三观契合方能合作。

不仅如此,作为一种新鲜事物,“换房旅游”目前还缺乏完善的监管机制与规范流程。虽然有些公司已经捕捉到了商机,并开发了相应的第三方平台,但平台信用体系还未建立健全,法律也并未对此类新兴事物做出具体规定,一旦出现纠纷,双方权益都很难得到有效保障。比如,如何认定和赔偿“换房”过程中产生的财产损失,如何举证损失与换房行为之间的因果关系等。换言之,作为年轻人解锁的新玩法,“换房旅游”要成为长期且安全的选择,还需要多方共同努力。不仅当事人要将风险隐患考虑在前、签订好详细协议,平台也要做好实名认证、信用评级等功能建设。另外,也要考虑进一步深化、细化相关法律法规,加强监管部门的监督力度,对各种新兴的旅行方式做好规范和保障。

过年,快乐和性价比都很重要,但也不能忽视安全问题。一个欢乐祥和的春节,是我们共同的追求。

青报快评